



## Bohoslužby

22. září 2024 (25. neděle v mezidobí)

Pondělí 23. 9. – Památka sv. Pia z Pietrelciny, kněze	
Úterý 24. 9. – Úterý 25. týdne v mezidobí	17.30 Kralupy nad Vltavou
Středa 25. 9. – Středa 25. týdne v mezidobí	18.00 Veltrusy
Čtvrtek 26. 9. – Čtvrtek 25. týdne v mezidobí	8.15 Movere 18.00 Minice
Pátek 27. 9. – Památka sv. Vincence z Paula, kněze	17.30 Kralupy nad Vltavou
Sobota 28. 9. – Slavnost sv. Václava, mučedníka, hlavního patrona českého národa – doporučený svátek	17.30 Kralupy nad Vltavou
Neděle 29. 9. – 26. neděle v mezidobí	8.00 Velvary 9.30 Kralupy nad Vltavou

### Co nás čeká v tomto týdnu?

• Dnes po mši svaté jsou všichni zváni k setkání na faře. Se zájemci se zde také domluvíme, kdy bychom se společně dívali na seriál The Chosen (Vyvolení – seriál představující Ježíšův veřejný život se zaměřením na jeho učedníky). Po každém díle bychom se vzájemně sdíleli, a tak obohacovali, co nás oslovilo.

• Dnes od 16 h koncert v Zeměchách. Pořádá spolek Hudba staví chrámy.

• Dnes v 18.30 na faře setkání mládeže. Více informací u manželů Žyrkových.

• V úterý po mši svaté výuka náboženství pro dospělé. V letošním roce probíráme svátosti.

• Ve středu pravidelná výuka náboženství dětí. Dochází ke změně skupiny předškoláků a první třídy. Výuka bude od 14.30 a povede ji Iva Žyrková.

• Ve čtvrtek od 14.30 na faře setkání seniorů. Více informací u Josefa Tobiáše.

• Ve čtvrtek od 19 h na faře synodální skupinka. Budeme se věnovat tématu přípravy na křest dětí. K průběhu synodální skupinky jsem psal v minulém čísle farního týdeníku. Námět k zamyšlení je na třetí stránce týdeníku – pouze ve verzi, která je na webových stránkách farnosti.

Připomínám, že by bylo dobré, aby si každý účastník v modlitbě připravil třiminutové zamyšlení nad tím, jak přípravu na křest dětí koncipovat. Všechny farníky srdečně zvu k zapojení se.

• V pátek od 15.30 pravidelné PDO. Začínáme společnou hrou. Od 16 h bude příprava na život z eucharistie, další děti se zapojí do dětské scholy. Připraví si píseň, kterou pak také zazpívají při páteční mši svaté. Děti si tedy mohou případně vzít i svůj hudební nástroj. Více informací i Simony Hrnákové a Míši Sedláčkové

• V pátek po mši svaté a adoraci vyrazím pěšky do Staré Boleslavi. Kdo by se chtěl ke mně připojit, tak od fary budeme vycházet v 19.30.

• Příští sobotu slavíme slavnost sv. Václava. V naší zemi je to doporučený svátek. Církev v takový den vřele doporučuje věřícím účast na mši svaté. V naší farnosti navíc slavíme pouť našeho farního kostela. Proto vedle svatováclavské pouti ve Staré Boleslavi bude v naší farnosti také poutní mše svatá v 17.30.

• Příští neděli bude při mši svaté vykonána účelová sbírka na pomoc lidem po povodních.

• Příští neděli od 17.30 další setkání v rámci přípravy na biřmování.

Den	Čas	Modlitba	Místo
Úterý	7.30	DMC – ranní chvály	Kralupy nad Vltavou – kostel
Úterý	17.00	Modlitba růžence	Kralupy nad Vltavou – kostel
Středa	7.30	DMC – ranní chvály	Kralupy nad Vltavou – kostel
Středa	po mši sv.	DMC – nešpory	Veltrusy – kostel

Čtvrtek	7.30	DMC – ranní chvály	Kralupy nad Vltavou – kostel
Pátek	7.30	DMC – ranní chvály	Kralupy nad Vltavou – kostel
Pátek	17.00	Modlitba růžence	Kralupy nad Vltavou – kostel
Pátek	cca 18.15	Adorace	Kralupy nad Vltavou – kostel
Sobota	po mši sv.	DMC – nešpory	Kralupy nad Vltavou – kostel

### ***Další informace***

#### **Vikariátní pouť**

Drazí farníci, v úterý jsme měli vikariátní konferenci, kde jsem se také domluvil, že bychom ještě zkusili domluvit vikariátní pouť na sobotu 5. října. Že bychom vyrazili do kláštera v Želivě a následně se stavili také v Číhošti. Kdo by měl zájem, prosím, co nejdříve (do pátku) se mi přihlaste. Podle počtu zájemců se domluví způsob dopravy. Pokud by nás bylo víc, jeli bychom společně autobusem (v takovém případě bych dětem do 15 let cestu osobně uhradil). Pokud by nás bylo méně, rozdělili bychom se do aut. Přihlášeným pak budou poskytnuty informace.

#### **Klapetkovi**

V neděli 15. září se narodila manželům Klapetkovým první dcera – Terezka. Gratulujeme, spolu s nimi se radujeme a děkujeme Bohu a těšíme se, až bude při některé nedělní bohoslužbě při křtu přijata do našeho společenství.

#### **Zdeněk Zumr**

Drazí farníci, na konci jara mě bohoslovec Zdeněk Zumr informoval o tom, že se na kněžství chce připravovat za jinou farnost. Protože již začal nový studijní rok, vnímám jako vhodné o tomto jeho rozhodnutí informovat ve farnosti. Veškeré dary na bohoslovce budou od měsíce října již poskytnuty pouze našemu bohoslovcovi Petrovi Převrátilovi.

#### **Vyklízení fary**

V první řadě bych chtěl poděkovat všem, kdo v tomto týdnu pomohli s přestěhováním věcí zpět do suterénu. V rámci těchto stěhování jsme také narazili na některé věci, které by bylo dobré vyhodit, protože jsou rozbité, nebo dlouhodobě nevyužité (a prostory na faře potřebujeme). Proto, pokud by byl zájem, je možné si některé z věcí, které chceme vyhodit, případně odnést. Jednou z takových věcí jsou například lyže, které jsou na faře a které se již dlouhou dobu nevyužívaly. Proto příští neděli po mši svaté bude možné si zmíněné věci z fary odnést.

#### **Nové zabezpečení kostela**

Na posledním zasedání ERF jsme odsouhlasili pořízení nového zabezpečení farního kostela v Kralupech nad Vltavou. Bude vytvořeno zcela nové zabezpečení u Jablotronu. Bude mít několik výhod. Vedle možnosti ovládání prostřednictvím mobilního telefonu bude také možnost např. ovládat topení (kontrola, že se opravdu vypnulo). Rovněž bude možné blokovat kostel sektorově, to znamená, že může být zabezpečen i tehdy, kdy bude otevřený kostel na mříž, nebo bude možné ho nechat také částečně otevřený.

Celkové náklady budou necelých 100 000 Kč. Pokud byste chtěli přispět, můžete osobně, nebo prostřednictvím účtu farnosti, s tím, že zadáte variabilní symbol pro farní kostel – 11013. Všem dárcům Pán Bůh zaplatí.

Při té příležitosti ještě požádáme o vytvoření druhé nabídky zabezpečení pro kostel ve Velvarech, kde staré zabezpečení po úderu bleskem vyhořelo. Zde to ale bude hradit v nějaké míře pojišťovna.

#### **Příprava na biřmování**

Minulou neděli jsme se poprvé setkali v rámci přípravy na biřmování. Pokud by se chtěl ještě někdo připojit (zvu všechny dospělé, kteří ještě nejsou biřmováni), necht' se na mě co nejdříve obrátí pro další informace. Děkuji. Samotná příprava je také např. příležitostí pokročit na své cestě víry.

#### **Poděkování PRF za její službu**

Jak jsem psal již v dřívějších textech, opustil jsem v současné době myšlenku voleb do PRF. Na místo toho zvu všechny k účasti na synodální skupince. Zároveň tím ale končí působení dosavadní PRF – i pro vypršení mandátu.

PRF spolupracovala především s otcem Františkem. I když jsme se třeba ne vždy setkali v názorech, chtěl bych všem členům poděkovat za jejich službu farnosti a za to, co v předchozích letech pro farnost udělali. Se zájemci se budu těšit na další spolupráci (např. v synodální skupince) a případně v nové pastorační radě – až dospějeme k volbám.

Sbírka minulé neděle: **4604 Kč**. Sbírka byla vykonána na **potřeby farnosti**. Všem dárcům Pán Bůh zaplatí.

## K synodální skupince – Zamyšlení se nad přípravou na křest dětí

Drazí farníci, dovoluji mi, abych napsal pár řádků, které pro vás mohou být vodítkem k zamyšlení nad tím, jak by mohla a částečně i měla vypadat příprava na křest dětí.

V první řadě je dobré stanovit, **kdo jsou zájemci**, kteří přichází s žádostí o křest svého dítěte. Jsou dvě hlavní skupiny. Ti, kteří žijí ve farnosti, chodí pravidelně v neděli do kostela. Druhou skupinou jsou ti, kteří žádají o křest svého dítěte (označují se za křesťany a věřící), ale s farností nežijí a do kostela v neděli nechodí. Je dobré si tedy vyjádřit, že v našich úvahách nám půjde o tu druhou skupinu.

**Cíl přípravy.** Abychom hledali, jak připravovat, je dobré si nejprve stanovit, co je naším cílem. V první řadě je dobré chápat, že cíl není laťka, kterou je třeba přeskočit, ale vytyčení směru, stanovení toho, o co nám půjde, jakým směrem se vydáme. Osobně bych stanovoval cíle, které odpovídají tomu, co se při křtu děje:

- Pomoci člověku v jeho duchovním životě – s modlitbou, se slavením mše svaté... Třeba jen vykročit, ale tu možnost mu dát.
- Seznámit ho se společenstvím církve (nějaká aktivita, na které se budeme moci seznámit s jinými rodiči, s farností, aktivita zaměřená přímo na tyto žadatele, úkon představení ve farnosti...).

**Kdo se na přípravě podílí.** Z výše řečeného je patrné, že příprava nemá stát jen na knězi. Ten vede věroučnou část. Je ale třeba, aby zde byla skupina dalších farníků, kteří si přípravu vezmou na starosti – ukáží život z víry v praxi. Zde je vhodné přemýšlet, jak...

**Mystagogie – co po křtu?** Příprava je začátek. Je dobré připravovat nějaké programy pro lidi po křtu, na které je zveme. Abychom s nimi zůstali v kontaktu, abychom je dál provázeli...

### **Nějaké další náměty?**

Sám přemýšlím o tom, zda u nepraktikujících rodin by farnost neměla „doporučit“ jednoho ze dvou kmotrů. Správně má být kmotr biřmovaný, praktikující katolík. Takové lidi ale ve svém okolí mnohdy žadatelé nemají. Tedy vyjádřit, že je to podmínka. Jednoho kmotra si vyberou vlastního (stačí, když bude pokřtěný) a druhý bude z farnosti. Jde mi třeba jen o to, aby byl někdo, kdo se za dítě modlí, apod...

Drazí farníci, toto je jen kratičký nástřel. Zkuste se, prosím, v modlitbě zamyslet nad tím, jak by šlo lidem, kteří přichází žádat o křest svého dítěte, pomoci, aby na své cestě víry učinili krok a prohloubili svůj život z víry. Zamyšlejme se nad tím, jak jim pomoci, aby mohli naplňovat svůj slib – že budou vychovávat své dítě ve víře, ve chvíli, kdy mnohdy jejich představy o této výchově jsou pomýlené.

### **Svátoť smíření a kontakty**

- Úterý půl hodiny přede mší sv. a v pátek po mši sv. (první pátek od 16 h).
- V případě potřeby a nenavazujícího programu je možná zpověď po mši svaté.
- otec Martin je k dispozici ke slavení svátosti smíření také kdykoli jindy – po předchozí domluvě – tento způsob preferuji!
- Během roku bude také několik zpovědních dní.
- Kontakt na P. Martina: 728 384 833  
[sklenarmartin@seznam.cz](mailto:sklenarmartin@seznam.cz); [www.masklen.webnode.cz](http://www.masklen.webnode.cz)

### **Základní údaje**

- Bankovní účet: **463612329/0800**.
- **Variabilní symboly pro příspěvky:** (Kralupy nad Vltavou 11013; Velvary 21013; Veltrusy 31013; Minice 41013; Vepřek 51013; Holubice 61013; Chržín 71013; Zeměchy 81013; Malovary 91013; Bohoslovci 111; Příspěvky na „dohodáře“ 222; Pastorační aktivity 333).
- Farnost: [fara@farnostkralupy.cz](mailto:fara@farnostkralupy.cz).
- [www.farnostkralupy.cz](http://www.farnostkralupy.cz).